
富津市教育委員会定例会議 会議録 

１ 会議の名称 令和６年度第 10 回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和７年１月 23 日（木） 

10 時 00 分から 10 時 50 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案

議案第１号 令和６年度富津市教育委員会被表彰候補者の追

加について

議案第２号 佐貫小学校・大貫小学校再配置における学校名に

ついて

〇報告事項 

報告第１号 富津市学校給食材料納入業者登録要綱を制定す

る告示について

報告第２号 富津市学校給食費滞納整理等事務処理要綱を制

定する告示について

報告第３号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、池田教育長職務代理者、藤平委員、嶋野委員、今

關委員、中山教育部長、細谷参事兼学校教育課長、樋口教育総

務課長、大畑学校教育課主幹、川島教育センター所長、篠田生

涯学習課長、長谷川公民館長、鶴岡教育総務課庶務係長 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)  情報公開条例第 23 条第１項３号に該当のため 

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 



１ 

令和６年度第10回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 

岡根教育長 令和７年１月の定例教育委員会議を始めるにあたり、改めて年頭のご

挨拶をしたいと思います。 

「明けましておめでとうございます。」今年もどうぞよろしくお願い

いたします。富津市では、穏やかな新年の幕開けとなりました。委員の

皆様も健やかに新年を迎えられたと拝察いたします。 

さて、６日から三学期が始まっています。元気な子どもたちの声が学

校に戻ってきました。三学期は一年の締めくくりの学期ですので、風邪

などひかず、笑顔で充実した三学期になってほしいと願っています。 

それでは、会議を始めます。忌憚のない御意見を頂きたいと思います。

本日は、議案２件、報告が３件です。 

議事録署名委員の指名ですが、藤平委員にお願いします。 

それでは最初に教育長報告を申し上げます。１ページをお開きくだ 

さい。 

１の令和６年仕事納め式は、12 月 27 日、大会議室で行われ、副議長

臨席のもと、市長から職員に対し、一年の職務に対する労いの言葉とと

もに、来年度も市民の声に耳を傾け、変化と改善を常に念頭に置き富津

市の魅力を発信して行こうという訓示がありました。 

次に２の小泉副市長退任式は、仕事納め式の後に大会議室で行われ、

長年にわたり市の行政にご尽力していただいた副市長のお別れの式と

なりました。「大変お疲れ様でした。そしてありがとうございました。」

と言葉をかけました。 

次に３の第 51 回富津市元旦マラソン大会ですが、富津陸上競技協会 

の主催で、今年も元旦に多くのランナーが集合し、開催されました。 

少々北風が吹いていましたが、雲一つ無い快晴のもと、開会式が行わ

れ、「今年も健康で、目標をもってランニングを楽しんでください。」と

お祝いの挨拶をしました。  

次に４の令和７年富津市文化協会新春ミーティングですが、５日に 

「いとや旅館」で開催され、記念講演では、南房総市で小学校教頭をし

ている三龍亭夢学さんの落語と、かつて富津市で教員をしていた三龍亭

千公さんの講談があり、とても楽しい新春ミーティングでした。 



２ 

次に５の中山副市長就任式ですが、1 月６日の仕事始め式の前に行わ

れました。 

中山副市長からは、「市民の思いや要望をしっかり受け止め、職員一

丸となって高橋市政を推進して行きましょう。」と力強い挨拶がありま

した。   

次に６の令和７年仕事始め式ですが、１月６日に大会議室にて議長、

副議長臨席のもと行われ、市長から、「今年はへび年で、変化が激しい

年と言われているが、既存の取組で通用しないことも、改善、改良を心

がけ、前進する年にしていきましょう。また、縦の信頼と横の繋がりを

しっかり行い、チーム一丸となって取り組んでいきましょう。」との訓

示がありました。 

次に７の第 41 回富津市青少年新春武道大会ですが、富津ライオンズ 

クラブの主催で長年行われているもので、私は総合社会体育館での開会

式に参加しました。 

県下各地から多くの小学生、中学生が参加していました。 

次に８の令和７年富津市賀詞交歓会ですが、武道大会と同日の 11 日 

に市役所ロビーを会場に多くのご来賓の列席のもと盛大に開催されま

した。 

富津市の発展にご支援をいただいている方々の熱気を感じる賀詞交

歓会でした。 

次に９の令和７年富津市消防出初め式ですが、「二十歳の集い」の行

われた 12 日の午前中に富津市消防防災センターで開催され、式の中で

千葉県知事表彰等の表彰が行われました。また、その後消防の消火演習

も披露されました。 

最後に 10 の君津地方教育界賀詞交歓会ですが、18 日に君津教育会館

で行われ、君津四市の市長を招いて開催されました。 

子どもたちの大いなる成長の年にするために行政や学校での取組の

大切さを強く感じた一日でした。 

以上で教育長報告を終わります。何か、御質問、御意見がございます

か。 

それでは、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課からお願いします。 



３ 

樋口課長 

岡根教育長 

細谷参事 

はい。教育総務課から報告いたします。 

12月９日、株式会社ジュピターコーポレーション様からの寄附贈呈式

を執り行い、企業版ふるさと納税として学校管理運営事業にご寄附をい

ただきました。 

なお、ジュピターコーポレーション様の意向により寄附額は公開され

ておりません。 

12月13日、株式会社キミカ様からの寄附贈呈式を執り行い、企業版ふ

るさと納税として大佐和中学校屋内運動場改築事業に1,000万円のご寄

附をいただきました。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。 

１月６日、市内小中学校において始業式が行われました。 

なお、市内児童・生徒数は1月６日現在、児童1,414名、生徒815名、

合計2,229名となっており、昨年の同時期と比べ、児童74名の減、生徒

30名の減です。 

また、今年度の５月から比較すると、児童１名の増、生徒１名の減で

した。 

１月８日、環小・天羽小学校の学校再配置個別検討協議会のPTA等部

会を天羽小にて行いました。 

両校のPTA本部役員により、PTAに関する規約や、再配置後のPTA組織、

役員の選出方法などについて協議しました。 

１月９日、君津合同庁舎において、本市の小・中学校長と千葉県教育

庁南房総教育事務所長との教職員の人事異動に関する一次面接が行わ

れ、令和６年度末の人事異動について、教育事務所長に説明・要望をし

たところです。 

１月９日及び14日、佐貫小・大貫小学校の学校再配置個別検討協議会

の学校教職員部会を大貫小にて行いました。 

教育課程や児童間の交流等に関する今後の調整事項について検討し

ました。 

１月16日、市議会議員、給食運営委員、市内小中学校長を招待し、学



４ 

岡根教育長 

川島所長 

岡根教育長 

篠田課長 

校給食共同調理場見学会を実施しました。 

ドライシステムの導入、汚染作業区域と非汚染区域の導線の遮断、作

業区分ごとの部屋割、アレルギー対応などを説明し、安全、安心な施設

であることを実感していただきました。 

見学された方々からは、安全安心の意識の高さが伝わってきたなどの

感想をいただきました。 

１月22日、大貫小にて、学校再配置個別検討協議会の代表部会を行い、

これまでの進捗状況の説明や校名、校歌、校章について検討しました。

学校教育課からは以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

はい。教育センターから報告いたします。 

１月７日に第２回、１月17日に第３回の富津市学校関係行事調整委員

会を開催しました。 

令和７年度の学校関係行事について、市内のほか、君津地域管内の行

事と重なりがないか、出張の日程に無理が生じていないかなど、各団体

の責任者の皆さんと確認を行いました。  

今後、県の会議や研修事業との調整を図って参ります。 

教育センターの報告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。 

１月１日、第51回元旦マラソン大会が富津市陸上競技協会により、N

IPPON STEEL陸上競技場で、第54回元旦歩こう大会が富津市スポーツ推

進委員連絡協議会により、富津・大佐和・天羽それぞれの地区で行われ

ました。 

当日は、寒さにも負けず、マラソンに125名、歩こう大会に３地区合

わせて283名の参加がありました。 

１月12日、富津市グラウンド・ゴルフ協会による第37回新春グラウン

ド・ゴルフ大会が市民ふれあい公園多目的広場で開催されました。 

74名が日頃の練習の成果を活かし、スティック捌きを競いました。 

１月19日、大佐和地区子ども大会として、郷土愛を高める事を目的と



５ 

岡根教育長 

長谷川館長 

岡根教育長 

するふるさとジャンボかるた大会が佐貫小学校で開催されました。 

同日、環小学校では第45回天羽地区子ども大会として、ドッジボール

大会が開催され、児童の元気な歓声があがっていました。 

また、総合社会体育館では、富津市バドミントン協会による第54回新

春バドミントン大会が開催され、小学生及び中学１、２年生の合計145

名が参加し、コート内での機敏なプレーが見られました。 

同じく１月19日、千葉県スポーツ推進委員連合会主催による第40回千

葉県スポーツ推進委員研究大会が香取市佐原文化会館にて開催され、11

名の富津市スポーツ推進委員とスポーツ振興係長が出席し、「地域の色

を大切に。推進しよう生涯スポーツ」をテーマに利根川支流の河川を利

用した水上スポーツの取組に関する研究発表と、元プロハンドボール選

手の土井レミイ杏利氏の講演が行われ、これまでの競技人生やスポーツ

指導者の心構えなどについて、参加者692名が熱心に聞き入っていまし

た。 

なお、次年度は君津地区が会場となります。 

生涯学習課の報告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。 

１月11日、令和７年富津市二十歳の集い第６回実行委員会を富津公民

館で開催しました。 

ホールを使ったリハーサル稽古を行い、式典の進行や記念行事の段取

りなどを確認し、本番に向けての最終的な通し稽古が行われました。 

１月12日、令和７年富津市二十歳の集いを富津公民館にて開催しまし

た。 

対象者367名、出席者255名、出席率は69.5%で、昨年度と比較して対

象者７名の減、出席者16名の減で、出席率は３パーセントの減となりま

した。 

式典中に騒いだり、問題行動を起こす者もなく、実行委員の進行によ

りスムーズに式典を終えることができました。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 



６ 

嶋野委員 

細谷参事 

今関委員 

川島所長 

嶋野委員 

長谷川館長 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

 新共同調理場の見学に参加しましたが、細菌や異物混入の対策が徹底

されているようで安心しました。 

 だからこそ思うのですが、調理場で安全に調理された給食が学校に到

着した後、配膳されるまでの間、細菌や異物混入の対策は大丈夫なのか、

児童・生徒が給食当番として運搬や配膳を行っていると思うので、その

際にマスクやエプロンの着用、手洗いの徹底の他に何か注意しているこ

とや指導していることはありますか。 

 学校側が意識を高くして配膳することがポイントだと考えますので、

これまで同様にマスクやエプロンの着用、手洗いの徹底などを通じて意

識を高めています。 

 また、子どもたちだけではなく、教員の指導により、注意して配膳を

行なっています。 

 学校関係行事調整委員会が行われたとのことですが、昨年度、とある

私立高校の卒業式と入学前登校日が同じ日で、市の働きかけによって学

校と調整していただいたということがあったようです。 

調整会議の際には、入試の日だけではなく、入学説明会や入学前のテ

スト、制服採寸日なども含めた調整が出来れば良いと思います。今年度

にそのような話を聞いたというわけではなく、昨年度にそういったこと

があったということでの情報提供です。 

 そのような行事にも注意しながら、学校現場や子どもたちが混乱しな

いように、アンテナを高くして、注意して検討して参ります。 

 二十歳の集いに参列させていただきました。 

 堅苦しいこともなく、和やかな雰囲気の素晴らしい式でしたが、記念

行事の内容として毎年ビンゴをやられています。それが悪いわけではな

いのですが、年によって特色のある違った内容の行事も見てみたい気が

します。近隣市でも同様の行事を実施しているのでしょうか。 

 実行委員の委嘱を毎年６月に行い、その後に昨年度の内容をビデオで

見せたうえで、検討してもらっています。 

 事務局側から内容について特段の指示はせずに、実行委員の希望を尊

重しています。 

 また、君津・袖ケ浦市では富津市のように１箇所での実施ではなく、



７ 

岡根教育長 

池田教育長職

務代理者 

中山部長 

藤平委員 

各地区の公民館などに分かれて実施しています。 

 記念行事の有無も異なり、実施しているところでは合唱やミニゲー

ム、地域住民との懇親会など様々です。 

 木更津市はアカデミアのホールが大きいので、そこで３ブロックに分

けて実施しているようです。 

 市が主催してお祝いをするという昔の成人式の扱いを、できる限り実

行委員というお祝を受ける側の人たちにやってもらいましょうという

方向にシフトを変えて取り組んでいます。 

 最初の式典部分については必要ですが、後は皆さんで考えてください

という形でやっていますので、他市の行事などは参考情報として今後も

伝えていく必要があると思いますが、市長も私も中身については実行委

員が考えたことを尊重する考えです。 

 実行委員の皆さんは真面目に、自覚をもって検討していて、良い雰囲

気が醸成されていると思います。 

 新共同調理場については、嶋野委員と同様に見学をさせていただきま

した。素晴らしい施設だと思います。 

 現在稼働している他の調理場について、今後の活用方法は検討されて

いるのでしょうか。 

 新しい調理場の建設をするにあたって、国からの交付金や地方債を活

用しており、選択した地方債は既存の施設を一施設に集約化することに

より有利な条件で借入ができるものです。そのため、既存施設は速やか

に廃止、解体することが条件となっているため、順次解体を進めていき

ます。 

 生涯学習課の大佐和地区子ども大会と天羽地区子ども大会は青少年

相談員の方々が活躍され、子どもたちを楽しませる企画が毎年練られて

いて良い活動だと思いました。 

時期的にインフルエンザが猛威を振るっていたり、新学期早々という

ことで、そのような状況に対して青少年相談員が実施主体ではあります

が、行政としても何か対策を講じているのでしょうか。それと富津地区

では別の時期に企画されているのか、それとも感染予防の観点から中止

しているのか教えてください。 

 また、バドミントン大会に小中学生も参加しているとのことでした。



８ 

篠田課長 

岡根教育長 

樋口課長 

子どもたちが参加できる機会を多く設けるためには、困難な場合もあ

ると思いますが、日程が重ならないようにできれば良いと感じました。

 富津地区については、１月26日に開催が予定されており、感染症対策

について特別な対応は求めていません。 

 開催時期については、他の時期にも色々と行事を予定しているため、

開催回数を減らすことなく時期をずらすのは難しいのが現状です。 

 校長会からもこの時期の開催はインフルエンザなどが懸念されると

いう意見は多々ありまして、青少年相談員の方々にも開催時期の配慮に

ついて申入れはしていると思います。例年この時期に開催されていて、

私も大佐和・天羽地区の行事に参加しましたが寒さを感じましたし、申

入れをしていく必要はあると思うのですが、日程の都合上なかなか難し

い部分もあるようです。 

 他にございますか。 

無いようですので、次に付議事項に入ります。 

議案第１号「令和６年度富津市教育委員会被表彰候補者の追加につい

て」及び議案第２号「佐貫小学校・大貫小学校再配置における学校名に

ついて」は、富津市教育委員会会議規則第13条第１項第５号、会議を公

開することにより教育行政の公正又は円滑な運営に著しい支障を生ず

るおそれのある事項に関する案件ですので、非公開とすべきと考えます

がいかがでしょうか。 

非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

全員賛成ですので、議案第１号及び第２号の審議は非公開で行うこと

に決まりました。 

なお、この議案は退席すべき職員の指定はありません。 

それでは説明をお願いします。 

はい。議案第１号について、御説明いたします。 

2-1ページをお開きください。 

先月の定例会にて、被表彰候補者について承認していただきました

が、昨日、１名の推薦が市立船橋高校から提出されましたので、御審議

をお願いたします。 

この議案は、令和６年度富津市教育委員会表彰にあたり、学校その他

の教育機関や教育関係団体から推薦があった者について、富津市教育委
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員会表彰規程第５条の規定により、被表彰者を決定するため、富津市教

育委員会行政組織規則第５条第13号の規定により、議決を求めるもので

あります。 

被表彰候補者につきましては、2-2ページに記載のとおりです。「体育

功労表彰 個人」につきましては、富津市教育委員会表彰規程第２条第

２号に規定する「スポーツにおける県大会規模では１位、関東大会規模

では３位以上、又はそれに相当する成績であった者」に該当する者で、

功績及び表彰理由に記載のとおり優秀な成績を納めた候補者でありま

す。 

以上で議案第１号についての説明を終わります。 

御審議の程、よろしくお願いいたします。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問はございますか。 

無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

次に議案第２号「佐貫小学校・大貫小学校再配置における学校名につ

いて」説明をお願いします。 

はい。議案第２号について、御説明いたします。 

佐貫小学校と大貫小学校の再配置に関する検討協議会代表部会を１

月22日実施いたしました。 

両小学校区において実施した学校名についてのアンケート結果を元

に、代表部会委員で協議し、再配置後の学校名について「富津市立大佐

和小学校」となりました。 

今後は、校章の作成について、両小学校の児童や保護者、地域の方な

どにデザインを募集し、決定して参ります。 

なお、環小学校と天羽小学校再配置については、検討協議会代表部会

を１月28日に実施し、学校名について協議する予定です。 

 以上で議案第２号についての説明を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

議案第２号について、御質問はございますか。 

無いようですが、アンケート結果では大佐和小学校が多かったのです



１０ 

大畑主幹 

岡根教育長 

細谷参事 

岡根教育長 

細谷参事 

か。 

アンケート回答143件中、86件が大佐和小でした。 

代表部会でも満場一致で大佐和小学校という結論になっています。 

環小学校と天羽小学校については28日に代表部会で協議されますが、

会議日程の都合もありますので、それについては教育長に一任して頂き

たくお願いします。 

それではご質疑等が無ければ、議案第２号について承認される方は、

挙手をお願いします。 

挙手全員ですので、議案第２号は、承認されました。 

ここで非公開を解きます。 

次に報告事項に入ります。 

報告第１号「富津市学校給食材料納入業者登録要綱を制定する告示に

ついて」説明をお願いします。

はい。報告第１号について、御説明いたします。 

３ページをご覧ください。 

本要綱は、令和７年４月から新共同調理場の運用を始めることに伴

い、学校給食の提供数が大幅に増えることから、給食材料の納入を希望

する業者を事前に登録することにより、給食材料の品質と安定した供給

を確保するとともに、手続きを定めることにより地元業者が広く参入す

る機会を確保し、透明性を図ることを目的として制定したものです。 

なお、本要綱の施行日は令和６年 12 月 12 日です。 

報告第１号の説明は以上です。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

無いようですので、報告第２号「富津市学校給食費滞納整理等事務処

理要綱を制定する告示について」説明をお願いします。 

はい。報告第２号について、御説明いたします。 

本要綱は、令和４年９月から学校給食費の徴収業務を学校から市へ移

管したことにより、学校給食費の滞納者が年々増加傾向にあるため、滞

納した学校給食費の徴収業務の手順や実施方法を明確にすることを目

的として制定したものです。 

なお、本要綱の施行日は令和６年 12 月 27 日です。 
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以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第２号について、御質問はございますか。 

滞納者が増えているということですが、どのような状況でしょうか。

令和７年１月現在で 146 件、約 160 万円です。 

カウントの方法として、兄弟が二人いる場合はそれぞれを１件として

いますので、子どもが二人で６年間滞納すると 12 件となります。 

他にございますか。 

無いようですので、報告第３号「専決事項の報告について」説明をお

願いします。 

はい。報告第３号について、御説明いたします。 

報告第３号について、御説明いたします。28 ページをご覧ください。

後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第９条第

１項の規定により、29 ページに記載のとおり４件をそれぞれ承認しま

したので、同条第２項の規定により報告いたします。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、御了承く

ださい。 

後援申請の報告については以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第３号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 

委員の皆様から他に何かございますか。 

修学旅行について、近年、そのあり方や実施時期、行き先などを見直

す動きが出て来ていると聞きました。 

宿泊料金の高騰、働き方改革の影響などによるバス会社の運転手不

足、インバウンド増加の影響によるオーバーツーリズムなどが背景にあ

るようです。 

修学旅行は学校で企画していると思いますが、このような流れを受

け、教育委員会として学校に何か働きかけていることはありますか。 

見直しに関する通知はありましたが、具体的な対応には至っていない

状況です。 

修学旅行はバスや宿泊予約が取れるかというのが非常に大きくて、去
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年は旅行会社との調整により実施できましたので例年通り実施しまし

たが、今後どうしていくかという議論には至っていません。 

場所の工夫については各学校でも話が出ています。 

費用についても高くなってきており、補助金が不足している状況もあ

るようで、何とかしてほしいという学校からの要望もあります。 

東日本大震災を機に、食材の放射線量測定を開始したり、残留農薬の

問題から中国産野菜の使用を控えるという傾向が数年前にあったかと

思いますが、現在は放射線量測定は義務付けられておらず、食料自給率

の低い日本においては、あれもこれもダメと言っていてはなかなか給食

の提供が困難な状況の中、市としての対応、また、地産地消の観点など

から今後業者を選定するうえでの考えをお聞かせください。 

地産地消については、出来る限り富津市産を使用したいと考えていま

すが、賄えない部分も多くありますので、栄養士や登録業者と相談して

取り組んで参ります。 

放射線量測定は必要性が無くなったとの判断により、現在は実施して

おりません。 

地産地消については、必要な食数 2,500 食に対応できるかという課題

はあると思います。 

お米については富津市産を使用しており、野菜など他の食材について

も時期により確保できるものについては積極的に採用しています。 

他にございますか。無いようですので、教育総務課、お願いします。

はい。それでは２月の予定ですが、２月５日水曜日、15時から大会議

室において教育委員会表彰式を執り行いますので、委員の皆様の御出席

をお願いします。 

次に、次回の教育委員会会議の日程でございますが、２月13日木曜日、

10時から401会議室において開催を予定しておりますのでよろしくお願

いします。 

ありがとうございました。  

以上で教育委員会定例会議を終了させていただきます。 


